

1957年10月1日创刊

“和鸣——梅州画院画家优秀创作成果展” 入选中国国家画院重点扶持项目

羊城晚报讯 近日,中国国家画院公布了“灿若星河——画院(青年艺术家)优秀创作成果展览”扶持项目名单,梅州画院申报的“和鸣——梅州画院画家优秀创作成果展”获评入选。

据悉,该扶持项目由中国国家画院主办,《中国美术报》社承办,自去年11月底开始面向全国画院、美术馆及青年艺术家征集,经过专家委员会严格评选,最终共有75个项目入选,其中,“灿若星河——画院优秀创作成果展览”入选重

点扶持项目7项、一般扶持项目14项;“灿若星河——画院青年艺术家优秀创作成果展览”入选重点扶持项目14项、一般扶持项目40项。入选项目在策展、研究、宣传、推广及展览场地等方面将获得大力扶持。项目旨在反映全国画院系统美术创作与研究成果,从中发现、提携和培养优秀青年人才,展现新时代美术创作队伍的蓬勃生机和充足的后劲。

梅州画院申报项目入选“灿若星河——画院优秀创作成果展览”七个重点

扶持项目之一,该项目是梅州画院近年重点打造的文艺品牌,围绕“大作大家大展”的指导方向,开展“深入生活、扎根人民”主题培训、采风、展览以及作品点评会等形式多样的活动,切实加强画家队伍建设与创作引领。按照入选项目规划,今年底将结集展出画家近年创作的一批有温度、有感情、有思想的优秀美术作品,进一步加强与全国画院间的交流与合作,让基层画家获得更进一步的提升。(赖嘉华)

2024年6月
<甲辰年四月廿九>

5 星期三 | A9

揭阳市首届诚信建设主题晚会举行,2023年“诚信之星”名单发布

倡导守信践诺 弘扬诚信文化



文/图 羊城晚报记者 陈锴跃

为弘扬诚信文化,推进诚信建设,发挥诚信典型的示范引领作用,6月3日晚,“守信践诺

式,传播社会正能量,激励广大干部群众在生活和工作中坚守诚信、传承美德,努力营造更加诚信、和谐的社会环境,赋能揭阳高质量发展。

本次活动由揭阳市委宣传部指导,揭阳市加强社会诚信体系建设工作领导小组办公室、普宁市主办,揭阳广播电视台承办。活动由揭阳市发改局牵头、揭阳全市各地各单位推荐,经择优推荐、严格审核和社会公示等层层筛选,共有7名个人和12家企业获得了揭阳市首届“诚信之星”的光荣称号。

活动现场播放了“2023年揭阳市诚信之星”风采宣传视频,介绍他们在商业活动中恪守承诺,为客户提供优质的产品和服务;在社会交往中真诚待人,赢得了他人的尊重和信任;在工作中勤勉尽责,

以诚信为本,为集体和社会创造了价值,以实际行动展现了以诚立身、诚信为本的精神风貌。

晚会上,众多“诚信之星”代表从不同角度讲述了守信践诺的故事,以实际行动诠释着诚信的力量。

晚会还举行文艺表演。情景剧《承诺》、双人舞《谢谢你》、童谣舞蹈《诚信歌》、情景剧《钢骨铁心》、朗诵《春天,赴一场普宁之约》、服装秀《潮品秀》等精彩节目展现了诚之源、信之光,传递浓浓正能量,倡导大家共同守信践诺,共发展、赢未来,进一步提升社会信用意识,扩大信用宣传覆盖面和影响力,在全社会形成“兴诚信之风、筑守信之城”的良好氛围,共建信用揭阳,共创美好生活。

据介绍,近年来,揭阳市聚焦

“百千万工程”具体部署,紧扣“三个最”,全力弘扬诚信文化,加强诚信建设,不断提升全市精神文明建设水平,也让揭阳的经济幸福指数不断攀升,以良好的诚信环境赋能揭阳高质量发展。从2022年开始,《揭阳市加强社会诚信体系建设三年行动计划(2022—2024年)》发布,明确提出“一年见成效、三年大提升”的目标。2022年8月以来,全市移出严重失信主体名单企业1342户,移出限制高消费、失信自然人13271人次。

2023年10月份,揭阳市城市信用排名首次进入全国百强,在全国地级市信用排名中排第99位,较2022年2月提升142位,提升到全省第6位,“信用揭阳”名片越擦越亮,塑造了揭阳高质量发展新优势。

梅州今年计划订单定向招录医学大学生225名

近日,广东省卫生健康委员会等四部门印发《关于做好2024年订单定向培养医学大学生项目工作的通知》(以下简称“订单定向培养医学大学生项目”),结合近两年定向医学生报到就读情况,征集并确定2024年订单定向培养医学大学生招生计划2406名,其中梅州市225名。

据了解,订单定向培养医学大学生项目是贯彻落实广东省委、省政府关于“百千万工程”和卫生健康高质量发展战略决策的重要举措。该项目提出,各项目市要加强宣传发动,分解培养任务,专人跟踪落实,并将计划指标优先安排给服务人口多、全科医疗需求大、全科医生较为短缺的地区基层医疗卫生机构。

根据2024年广东省各县(市、区)订单定向医学生培养计划表,梅州今年计划订单定向培养医学大学生225名(梅江区19人、梅县区27人、兴宁市48人、平远县10人、蕉岭县9人、大埔县18人、丰顺县25人、五华县69人),其中,临床医学方面本科84名、专科93名,中医学方面本科21名、专科27名。梅州计划招生的定点院校为广州中医药大学(本科21人)、广东医科大学(本科23人)、韶关学院(专科93人)、嘉应学院(本科61人)和广东江门中医药职业学院(专科27人)。

订单定向培养医学大学生项目要求,各定点院校要进一步加强全科医学学科建设,加强面向全科医学生的全科医学、预防

医学和中医学教育,优化全科医学、公共卫生和中医学理论、知识和技能教学;进一步加强全科医学实践教学基地建设,优化临床实训教学;进一步加强教学管理,优化教学条件,保证培养质量。

在招录方面,订单定向医学生由各定点院校根据招生计划,依据考生填报的志愿及高考分数择优录取。各有关县(市、区)卫生健康局、人力资源和社会保障局接到考生录取信息后,要在定向医学生到定点院校报到前,提供“一站式”服务,及时与定向医学生签订《定向就业协议书》。

定向医学生毕业后,将做好就业安置和培训安排。各项目市卫生健康局同人力资源和社会保障局将按照要求,协调各县(市、区)提供足够的基层医疗卫生机构医疗技术岗位,将定向医学毕业生优先安排给服务人口多、全科医疗需求大、全科医生较为短缺的地区基层医疗卫生机构,通过对定向医学毕业生进行面试、考察,按照人岗匹配、专业对口的要求,由定向医学毕业生按面试、考察成绩由高到低依次选择工作岗位,并落实编制。

在培训方面,各项目市要在8月31日前统一安排定向医学毕业生到本地培训基地参加培训,其中本科(临床、中医类别)毕业生参加3年全科或中医全科专业住院医师规范化培训,专科(临床、中医类别)毕业生参加2年助理全科或助理中医全科医生培训。

(赖嘉华)

揭阳启动英歌舞特色文化活动

邀市民游客逢周末(节假日)到揭阳楼广场赏英歌舞品文化

羊城晚报讯 记者陈锴跃、赵映光,通讯员许创盛、林旭斌报道:

“到揭阳,看英歌!”自6月起,每逢周末和节假日,揭阳楼广场“多彩揭阳百姓舞台”文化惠民活动将引入英歌舞特色文化活动,让广大市民游客“零距离”沉浸式叹享“中华战舞”的无穷魅力。

记者5月31日从揭阳市文广旅游局获悉,揭阳6月起正式启动“多彩揭阳百姓舞台”英歌舞特色文化活动。此后,每周六和节假日晚上都将演出一场英歌舞特色文化活动,通过台上与台下结合的表演方式,为广大市民游客呈现英歌舞魅力,每年演出约70场,打造“永不落幕”的英歌舞文化盛宴。

6月1日晚,“多彩揭阳百姓舞台”英歌舞特色文化活动首场文艺演出已在揭阳市揭阳楼广场举行,揭阳市厚洋聚义英歌舞队带来了震撼力和表现力十足的英歌舞表演。

记者在采访中获悉,“多彩揭阳百姓舞台”文化惠民活动由揭阳市文化广电旅游体育局主办、揭阳市文化馆承办,演出内容将包括综合文艺演出、非遗民俗表演、体育运动表演等形式。其中,作为极具地方特色的英歌舞将在该文化惠民活动亮相演出,每场参演的英歌舞队员约50人,演出排序将根据整场节目编排。

确定。届时,来自揭阳不同流派的英歌舞队将轮番上阵,展示和弘扬英歌舞所蕴含的向善、刚健朴实的文化内涵,树立揭阳的城市文化形象,进一步丰富群众文化生活。

“北有安塞腰鼓,南有普宁英歌”。第一批国家级非物质文化遗产——英歌舞迄今已有300多年历史,在揭阳历史悠久、世代流传。英歌舞的角色和故事取材于《水浒传》攻打大名府片段,其主要表演形式为大型集体舞——舞者双手各持一根短木棒,上下左右互相对击,节奏强烈。

去年春节以来,揭阳英歌舞大放异彩,擦亮了揭阳文化名片,激发了揭阳全市上下昂扬向上、敢闯敢拼的斗志,提振推进高质量发展的精气神。

今年以来,揭阳英歌更是持续“破圈出海”。今年春节期间,揭阳普宁南山英歌舞队受邀到英国伦敦进行巡游表演,在国际舞台上绽放中国非遗魅力;此前,外交部发言人汪文斌在社交媒体推荐英歌,提到“中国广东的英歌舞是一种传统表演,它崇尚祖先的智慧,表达对美好未来的憧憬,体现了正直和坚强的价值观”;在刚刚过去的“五一”小长假,来自揭阳普宁的富美青年英歌舞队把“炸街非遗”带到了泰国街头,见证了一场国际版的“双向奔赴”。



临近端午,梅州传统灰水粽热销

羊城晚报讯 记者丘锐妮摄影报道:端午将近,应节美食粽子在梅州各地“飘香”,其中,用传统技艺制作的灰水粽作为“传统客家味道”之一,深受当地群众喜爱,它色泽金黄、软糯清香,从五月中下旬至今持续热销。

在位于梅州市大埔县的大埔小吃文化城,厨师和工作人员正在赶制粽子。“我们从4月底开始销售粽子,近半个月销量节节攀升,现在每天大概制作1万只粽子,其中灰水粽占了七成。”大埔小吃城相关负责人李世沛说。

灰水粽,因用草木灰水浸泡糯米制作粽子而得名,因其食材中有碱水,故又名碱水粽。端午时节,地处山区的客家人常用布棕树烧成的草木灰制作灰水粽。

“这些布棕树灰加水煮沸后,用纱布过滤,滤出来的就是澄清的灰水,也叫碱水。”厨师罗俊告诉记者,光是过滤



汕头市澄海潮剧团本月将赴泰国演出

羊城晚报讯 记者曾柯权、通讯员澄宣摄影报道:记者从汕头市澄海区获悉,应泰国中华总商会、泰国潮州会馆、泰国澄海同乡会的邀请,澄海文化艺术传承中心(澄海潮剧团)将于本月10日至18日赴泰国参加潮剧艺术展演活动,这是澄海潮剧团59年来首次赴泰国演出,以潮剧艺术联结泰国华侨华人与家乡的情谊。

连日来,澄海潮剧团排练厅里热火朝天,演员们正加紧对赴泰演出剧目进行排练。据了解,此次潮剧艺术展演活动将于6月12日至16日连续五晚在泰国潮州会馆礼堂上演。澄海潮剧团准备了《刘明珠闹金銮》《琼浆玉露》《彩楼记》等经典剧目,演员阵容以澄海潮剧团副团长、国家二级演员陈育丽为代表,既有观众熟悉的林晓敏、陈俊芭、王文华、陈燕华等名角,也有陈彬、池雪琼、林爱玲、郑伟珊等一批后起之秀,他们将在此次演出的五个剧目中各展风采,为泰国乡亲和观众送上地道的潮剧文化大餐。

澄海潮剧团团长余岳峰表示,这次澄海潮剧团为了赴泰演出的质量和艺术效果,在选剧目包括在人物角色安排方面精心

考虑和安排,既有老一代的艺术底蕴体现,也有新一代潮剧力量的创新。

为更好向旅泰潮籍乡亲展示潮剧艺术独特魅力,澄海潮剧团还邀请广东潮剧院原副院长、国家级导演郭楠对剧目创排进行现场指导,邀请澄海潮剧团艺术顾问蔡植群、郑莎对演员的身段、形体进行提升指导。在特邀老师的带领下,演员们努力将每一个动作、每一个表情都表现到位,精益求精,力求在演出中呈现最好的状态。

余岳峰表示,澄海潮剧团所有演职员有信心、有能力,做好本次赴泰展演,目前正加紧对本次赴泰所有剧目创排进行包装、打造,期望这次澄海潮剧团首次赴泰演出能够取得更辉煌的成绩。

据介绍,近年来,澄海潮剧团不断塑造风格特色,创新艺术形态,调整“打磨”《丝路花雨》《彩楼记》等传统剧目,编排原创侨文化现代潮剧《一代侨领》等,以古朴大方、清新隽永、激越动情的表演风格,受到广大群众的赞誉。此次展演是澄海潮剧团首次赴泰国开展艺术交流活动,60人的演出阵容在澄海潮剧团海外演出史上也是第一次。



湾区新闻部主编 / 责编 黄磊 / 美编 温亮 / 校对 杜文杰



首场演出现场 许志鹏 摄

广东地区看我的!

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

报料热线:0754-88161199

广告热线:0754-88161196

E-mail:ycwbst@163.com